

開放文學 – 推理探案 – 于公案
第一一八回 審兇犯於公動怒 看屍首宮氏哭夫

話說賴能口尊：「上差，因何拿我？」眾人聞聽，不容分說，帶著賴能來到衙門，何雄進去銷簽繳票。賢臣吩咐：「捉人！」不多時上堂，丹墀跪倒磕頭：「大人在上，小民本是百姓，平生學好，不敢行兇。今日追問殷實之事，小民一字不知，伏乞青天日月高懸。」說罷流淚。賢臣大怒罵道：「凶徒，圖財害命，只說此事無人知曉，豈知早已訪明！你把人勒死，又想胡推！賴能，抬起頭來！」兇犯將頭一抬，留神端詳，就是那河邊打魚撈螃蟹老道，賴能不由害怕，磕頭說：「小的該死！」賢臣說：「還不招來！」吩咐：「抬夾棍來，夾起凶徒！」兩邊發喊，登時夾起賴能，無奈挺刑，癡心逃生。天理循環已到，堂下忽起旋風，裹定一人，大叫：「賴能，快些招認，殷實與你同到幽冥！」惡賊一見，口叫：「大人，小的招承！」將前事說完。賢臣吩咐書辦，寫了招狀，犯人畫上招供，賢臣令人責打四十，釘鐐收監。立刻差知州到婁家墳前河溝之內撈上殷實屍首，驚動方近居民，人千萬，都來瞧看，談論紛紛。

且說殷員外妻子宮氏，自從打發兒子殷申前去鳴冤，這日家中正坐，丫環報說前事，坐一輛車兒來到婁家墳，下至鬆林，走到屍首跟前，留神細看。未知如何，且看下文分解。